



“审院学子耐热强，电风扇，背靠墙。千亩审院，何处可乘凉……进寝室，桑拿房，辗转反侧梦难香，汗湿裳，凉席烫，欲哭无泪，唯有汗千行……”在人人网上，甚至还有“南京高校求空调联盟”的主页，学生们在网上“呐喊”：“你有本事叫火炉，为什么不给装空调？装空调！装空调！装空调！”

高温来袭 大学生又开启 “求空调”模式

本周开始，南京进入“桑拿模式”，这让不少宿舍没有空调的大学生苦不堪言，网络上，学生们纷纷晒出各种奇葩避暑方式，而另一方面，“崩溃”的大学生们又在网络上“哭天抢地”，求装空调。

实习生 温馨 现代快报记者 郝多



漫画 俞晓翔

高校里那些与高温有关的事儿

晚上十点半断电 南工大学生集体抗议

据微博称，6月16日晚10点半，南工大新南苑上万学生集体起哄，喊着口号往宿舍楼下扔暖水瓶、脸盆、啤酒瓶等。还有的同学将西瓜从十一楼猛砸下去……响声震耳欲聋，整个学校都能听到。而隔壁西苑宿舍的女生们也纷纷搬凳子、嗑瓜子默默围观，表示支持。

“确实是这样的。”南京工业大学大三的何同学告诉记者，由于学校断电太早，加上天气炎热，学生起哄，要求24小时不断电，做出了一些比较过激的行动。事情发生之后，校方也立即作出回应，并同意24小时供电。

“学校一直是实行晚上10点半断电，温度达到35℃以上才通宵供电。”南京工业大学宣传部老师陶然说，这两天开始，南京进入桑拿天，虽然没达到35℃的要求，但也是高温难耐，6月16日晚，学生就通过这样一种比较过激的方式表达诉求。”陶然表示，学校从6月17日晚上开始就不断电了。

至于微博上提到的装空调问题，陶然说，目前学校宿舍以及一些小教室都没有空调，“一直有装空调的计划，但要慢慢推进，硬件是否支持等问题还要进一步评估。”陶然表示，今年夏天空调是肯定装不到了。

没装空调怎么过? 学生晒出各种避暑法

每年夏天，关于学校宿舍装空调的问题，学生们都要疯狂吐槽。尤其是外地学生，对于南京夏天直到了“不能忍”的地步，可毕竟安装空调的学校还是少数，因此一年又一年过下来，学生们也都各出奇招，安然过夏。

南航

一天洗三次澡
洗漱间的大水池当浴缸

在理工男居多的南航，两个校区的大部分教学楼都没有安装空调，图书馆内虽开了中央空调，但同学们普遍反映“制冷效果还不如食堂给力”。一名大四学生称，像目前这样的高温天，男生一天要“按三餐”洗澡。如果再来场激烈的运动，一天基本上就要洗到四五次了。酷暑难耐，有些同学就直接在宿舍大厅里打起了地铺；更有夸张者直接把洗漱间里的大水池当做浴缸，等里面放满水，直接躺进去避暑。

河海

在宿舍电风扇下挂把伞
让上铺的同学感受到清凉

其实宿舍内的避暑妙招还不止这些，河海大学同学称，他



南京工程学院，学生躺在图书馆地上“乘凉”（微博图片）

们每天睡觉前会在宿舍正中的电风扇下挂一把伞。因为，这么做电扇的风可以顺着伞打开的方向吹向四周，同学们躺在上面铺才能感受到凉意。

南京工程学院 往装了空调的图书馆里挤

不装空调似乎也有好处，平时爱睡懒觉的同学，现在也起得比鸡早。许多同学一大早就赶到有空调教室、图书馆排起长队。在南京工程学院，不少学生在图书馆“睡着了”。“只有图书馆有空调，现在是期末考试季，图书馆的桌椅又不够，我们席地而坐，看书看久了，就只能这样休息了。”大二的叶同学也很无奈。

宿舍有空调的人感叹： 没空调的日子不能过

“一到夏天，在南京上大学的孩子就会出现明显的分层，一流是南大南中医南师等宿舍有空调的学校，二流是南财南审没空调但是不断电，可以吹电扇的学校，最苦的就是南工大之流，没空调就算了，还断电！”每年夏天，这样的段子就会在南京高校中广为流传，也激化了不少“矛盾”。

说起来，在南师大读研一的周同学也有些“傲娇”，“每个宿舍都有空调，图书馆也有，而且图书馆的空调太冷，出来的时候冷热交替，都会有中暑的感觉。”

不过，前两天因为要搬宿舍去随园，宿管阿姨将空调遥控器收走了，这让大家也体验了一把“水深火热”，“没空调的日子确实不能过。”于是，周同学又和宿管阿姨据理力争，交了100元押金，取回了宝贵的空调遥控器。“去年南师仙林才装的空调，马上就搬去随园，那里也要装空调了，都被我赶上了。”说话中，周同学不免流露出“小得意”。

除了南师大，条件“优越”的学校还有南京大学和三江学院，每间宿舍、每个图书馆都装有空调，学生几乎不用为“热”发愁。

据了解，一些本三和高职院校也都有安装空调的计划，有老师表示，这也是提高竞争力的一种方法，在学校差不多的情况下，不少学生都会选择宿舍有空调的学校。

这所小学人性化

天太热 可以不戴红领巾了！

快报讯(记者 郝多)为了应对高温，南京不少小学也采取了相应措施，昨天，家住江北的郑女士就在网上“得瑟”了两条“利好消息”。1.红领巾可以不戴了。2.早晨大课间改室内。“学校这样做很人性化，我们家长都很赞同。”郑女士说。

郑女士的女儿在江北一所小学上三年级，本周一升国旗时，学校好几个孩子因为天气太热，晕倒了，细心的老师们注意到，这个天气还戴红领巾也显得“不合时宜”，甚至会导致孩子中暑。

当日下午，学校就做出两个决定：红领巾不再戴了；早晨的大课间改为在室内进行。“以前每年夏天学校也会有类似措施，但以前要改戴校徽，不过孩子跌倒时，校徽可能会撞到孩子身体，所以今年红领巾和校徽都不用戴了。”让郑女士觉得高兴的是，为了孩子的身体健康，学校将每天的阳光锻炼也放在了室内，“早上8点到8点半，这个时间虽然不算太热，但好些孩子身体也吃不消，现在放在室内了，就按照雨天在教室锻炼的方案来，一样可以锻炼身体。”

大热天里去哪避暑?

8处纳凉人防工程 7月1日起免费开放

这两天南京一直高温，而防空洞里的温度只有24~25℃，是纳凉的好去处。昨天，现代快报记者从南京市人防办了解到，今年8个人防工程7月1日正式开放，供市民免费纳凉，和去年相比，少了八字山人防工程等3个防空洞。

现代快报记者 赵丹丹

“去年南京一共开放了11个人防工程。”南京市人防办相关负责人介绍，今年预备开放其中的8个。去年开放的八字山人防工程、菠萝山人防工程，由于建设年代已久，内部湿气较大，环境差，而且还存放香蕉等物，并不太适合开放，所以今年准备停开。另外，鼓楼区城市书屋人防工程，平时市民就可以自行前往，所以这次也不在名单之列。

据悉，今年开放的人防工程环境较好的有如意夜城人防

工程，开放面积500平方米，能容纳200人左右，还有男女卫生间。北极岩人防工程有200米的通道，面积也较大，同样配有卫生间。

相关人员表示，目前正在做人防工程内部的卫生清洁、通风、除湿等工作，和往年一样，内部将摆放一些椅子，供市民休息。据悉，开放时间从2013年7月1日至2013年9月15日，以每个点具体时间为为准。

今年初定开放的8处纳凉点

- 1.玄武区如意夜城人防工程
- 2.秦淮区莺虹苑小区人防工程
- 3.雨花台区雨花山人防工程
- 4.下关区狮子山人防工程
- 5.栖霞区铅锌银矿人防工程
- 6.浦口区浦镇车辆厂人防工程
- 7.六合区太子山公园人防工程
- 8.市人防办北极岩人防工程